KAK 3AIIUCBIBAIOT
N YUTAIOT HYUCIIA




Yo paHbiue JIOIN HAYYUIUCH 1eJ1aTh:
CUUTATH MJIM 3aNIUCHIBATDH Yucja?




Yo paHbiue JIOIN HAYYUIUCH 1eJ1aTh:
CUUTATH MJIM 3aNIUCHIBATDH Yucja?

CHayajia 11011 HAayYWJIMCh CUNUTATbh,
3aTEM €JIMHUILY M300pakaTh NaJI04YKOM,

ABYMSI ITAJIOYKAMHU YUCIIO 2, TPEMSA — YHCIO 3 .




Yo paHbiue JIOIN HAYYUIUCH 1eJ1aTh:
CUUTATH MJIM 3aNIUCHIBATDH Yucja?

A 3aTeM 0O JoTraJIajiuch BMECTO

I'pVYIIIIbI CAUHUAIL ITMCATh OJIMH 3HAK.




YT10 Takoe puMcKasi Hymepauus?

e

& L



PuMckast Hymepanus

—

PumMcKkas Hymepanus, KOTopas COXpaHUIACh o
o Hamux gHeu, HaunHaercsa tak: [ 11 111 .
>

& L



PuMmckast Hymepanus

Pumckas ayMmepanus, KOTopas COXpaHWIaCh M
0 HamMX aHew, HaunHaercd tak: | 11 111 =5
>

C noMomipro mudp V —name, X — decsimo,
L —namvoecam, C—cmo, D —namvcom,

M — mbicsya 3aMCHIBAIOTCS APYTUE YUCIA. &



PuMckast Hymepanus

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
Ecnu meHbIas nudpa CTOUT IOCIE OONbIIEH, 3
TO OHA MPHUOABIISICTCS K OOJBIIICH.
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PuMckast Hymepanus

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
Ecnu meHbIas nudpa CTOUT IOCIE OONbIIEH, 3
TO OHA MPHUOABIISICTCS K OOJBIIICH.

VI-

= > 1

\

& L



PuMckast Hymepanus

Ecnn Menbmas mudpa CTOUT Mocje OO0JbIIECH,
TO OHA MPHUOABIISICTCS K OOJBIIICH.

VI— wecms (5+1=06)

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>

& L



PuMckast Hymepanus

Ecnn Menbmas mudpa CTOUT Mocje OO0JbIIECH,
TO OHA MPHUOABIISICTCS K OOJBIIICH.

VI— wecms (5+1=06)
LX—

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>

& L



PuMckast Hymepanus

Ecnn Menbmas mudpa CTOUT Mocje OO0JbIIECH,
TO OHA MPHUOABIISICTCS K OOJBIIICH.

VI— wecms (5+1=06)
LX — wecmvoecam ( 50 + 10 = 60)

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>

& L



PuMckast Hymepanus

Ecnn Menbmas mudpa CTOUT Mocje OO0JbIIECH,
TO OHA MPHUOABIISICTCS K OOJBIIICH.

VI— wecms (5+1=06)
LX — wecmvoecam ( 50 + 10 = 60)
XV — & &

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>



PuMckast Hymepanus

Ecnn Menbmas mudpa CTOUT Mocje OO0JbIIECH,
TO OHA MPHUOABIISICTCS K OOJBIIICH.

VI- wecmo (5 +1=06)
LX — wecmvoecam ( 50 + 10 = 60)
XV — namuaoyams (10 + 5 =15) &

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>



PuMckast Hymepanus

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
Ecin Menbimas nudpa CTOUT 1epes 00IbIICH, 5
TO OHA BBIYMTACTCS U3 OOJIBIIECH.

= > 1
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PuMckast Hymepanus

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
Ecin Menbimas nudpa CTOUT 1epes 00IbIICH, 5
TO OHA BBIYMTACTCS U3 OOJIBIIECH.

IV -

= > 1

\

& L



PuMckast Hymepanus

Ecnu MeHbIIas mudpa cTOUT nepen 0onbIeH,
TO OHA BBIYUTAETCS U3 OOJIBIIECH.

IV —uembipe (5 — 1 =4)

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>

& L



PuMckast Hymepanus

Ecnu MeHbIIas mudpa cTOUT nepen 0onbIeH,
TO OHA BBIYUTAETCS U3 OOJIBIIECH.

IV —uembipe (5 — 1 =4)
XL -

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>

& L



PuMckast Hymepanus

Ecnu MeHbIIas mudpa cTOUT nepen 0onbIeH,
TO OHA BBIYUTAETCS U3 OOJIBIIECH.

IV —uembipe (5 — 1 =4)
XL — copox (50 — 10 =40)

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>

& L



PuMckast Hymepanus

Ecnu MeHbIIas mudpa cTOUT nepen 0onbIeH,
TO OHA BBIYUTAETCS U3 OOJIBIIECH.

IV —uembipe (5 — 1 =4)

XL — copok (50 — 10 =40)
X - & &

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>



PuMckast Hymepanus

Ecnu MeHbIIas mudpa cTOUT nepen 0onbIeH,
TO OHA BBIYUTAETCS U3 OOJIBIIECH.

IV —uembipe (5 — 1 =4)
XL — copok (50 — 10 =40)
X — oesamb (10 — 1=9) &%

IIpaBuna 3anmucu Yncen: P
>



PuMckast Hymepanus

JIroOyro nudpy 3anpeniaeTcs nucarh

IIpaBuia 3anvcu yucen: P
OoJiee Tpex pa3 noaps. ry

& L



YT0 Takoe gecaTUUYHAST HyMepanusa?




®)

®))

JlecATHYHAA HyYMepaus

B puMckoi HyMepalnu KpanHe CI0XKHO
3alUChbIBaTh OOJIbIINE YKCIIa, TOITOMY
BEJIMKHUM JOCTHXKEHHUEM MaTeMaTUKOB
ObLIO M300pETEHNE ASCITUYHON CUCTEMBI

3alMCH YUCEJI, KOTOPOU MBI MOJIB3YEMCH.



JlecATHYHASA HYyMepaus

JlecaTruHas HymMepamys 3apo ui1ach

okoyio 1500 et nazan B Unaun.




JlecATHYHAA HyYMepaus

[IoToM OHa mpuIilia B apaOCKHE CTPaHbI,
a oTTyga — B 3amagnyio EBpomy. ! 8 i
[ToaToMy n ndpsl B EBpone cranu

Ha3bIBaTh apaOCKUMHU.



JlecATHYHASA HYyMepaus

Hcnonb3ys apadbckue udppbl MOKHO

3all1iCaTh CKOJIb YTOAHO OOJIBIIOE YHCIIO.




JlecATHYHAA HyYMepaus

JleCATUUHON HYMEPALMIO HA3bIBAXOT IIOTOMY,
YTO B HEU €MHUIIA KAXKIOTO CIEAYIOIIETO pa 3psaa

cocraBisieT 10 equHALl IPEABIAYILIETO pa3paaa.

1Teicsaua = 10 coTeH 1necsaTok = 10 equHUI

1coTusa = 10 necaTKoB



JlecATHYHAA HyYMepaus

B 1ecATHYHON CUCTEME 3HAYEHUE ITAQPPHI
3aBHCHUT OT TOTO, KAKOE MECTO B 3aIIUCH Y KCJIA

OHA 3aHUMACT, TO €CTh B KAKOM pa3psJic C TOUT.

7 S 9 6 0 5 8 2

’ !

S necATKOB 5 cOTeH



Ha3zBaHus pa3psiioB 1 KJIacCCOB
B 16CATUYHOU CUCTEME CUUCICHUS

CotH Emn | CorH Emn Enn
Hlecs Hecs Hlecs
) | HUII " aul | CotH HUII
TKH TKH TKH Enn
bl bl ]| bl | CorH | lecs
MUJT MHAJT HUIL
MHUJT MHJ | MAJ MHJI | ThICHA " TKH
JIAap JINOH TBICH bl
JIAap JIMAP | JIUOH JINOH q THICH
J10B OB q
0B 0B OB OB q
Kiacce Kiacc Kiacce Kiacc
MUWLIHAPA0B MMUJIJIMOHOB ThICAY e INHMUIL




IlpounTanTe YMCJI0:

CorH eca | Equna | CotH ecqd | Enqun
A 8 ! 8 Cortn | ecs | Enun
u TKA | WIIBI u TKA | WIBI
5 Tku | uubl | CotH | lecs | Enun
MHJIT | MAJUT | MAJDT | MAJIJI | MAJUT | MHJII
TBICA | TBHICS | ThHICA u TKA | WIBI
vuapJl | uapj | uapja | “OHO | HOHO | MOHO u u o
OB OB OB B B B
Kiacc Kiacc Kiacc Kiacc
MI/I.TI.TII/IapI[OB MWJIJIMUOHOB ThICAY CANHUIIL
4 0 7 3 6 8 2 4 0 6




IlpounTanTe YMCJI0:

CotH eca | Equn | CotH ecd | Exun
A 8 A 8 CotH | ecsa | Enun
u TKA | WLEI u TKA | WLBI
u Tku | mupl | CotH | lecs | Enun
MIJII | MIJIJT | MIJUJT | MIJUJT | MAJIT | MIJIT
TBICA | TBHICH | THICA u TKA | WLBI
vap]l | uapa | uapja | ¥OHO | HOHO | HOHO o . u
OB OB OB B B B
Kiacc Kiacce Kiacc Kinacce
MI/IJIJII/IapI[OB MWJIJIMOHOB ThICAY CANHUIIL
5 0 3 2 1 8 0 0 6 0 0 2




JanuuurTe YMcJjI0 B BUe CYMMbI
pPa3psiiHBIX claraemMbIx:

CoTHu Hecarku | ExmHunbI

CoTHu Hecarku | ExmHunbI
ThICAY ThICAY ThICAY

34 807 =



JanuuurTe YMcJjI0 B BUe CYMMbI

pPa3spsAAHBbIX cJaraeMbIX:

CorHu
ThICSY

JlecATKH
ThICAY

| DN 07 030700081
ThICAY

CorHu

JlecaTKH

| DN 07 080700081

3

0

0

0

0

34 807 =30 000 +




JanuuurTe YMcJjI0 B BUe CYMMbI

pPa3spsAAHBbIX cJaraeMbIX:

CoTHu Hecarku | ExmHunbI
CoTHu Hecarku | ExmHunbI
ThICAY ThICAY ThICAY
3 0 0 0 0
4 0 0 0

34 807 =30 000+ 4 000 +




JanuuurTe YMcJjI0 B BUe CYMMbI

pPa3spsAAHBbIX cJaraeMbIX:

CoTHu Hecarku | ExmHunbI
CoTHu Hecarku | ExmHunbI
ThICAY ThICAY ThICAY
3 0 0 0 0
4 0 0 0
8 0 0

34 807 =30 000+ 4 000 + 800 +




JanuuurTe YMcJjI0 B BUe CYMMbI

pPa3spsAAHBbIX cJaraeMbIX:

CoTHu Hecarku | ExmHunbI
CoTHu Hecarku | ExmHunbI
ThICAY ThICAY ThICAY
3 0 0 0 0
4 0 0 0
8 0 0
7

34 807 =30 000 +4 000 + 800 + 7







CKO0JIbKO 3HAKOB HCIOJIb3YETCS JIJIS 3aIIUCH
yuceJ B 1eCATHYHOM cucreme ?

9
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M. MOJOIILI!
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HAJIbIIIEC >







Ilouemy HamIAa cMCTEMA 3ANMUCH YHCEJT
HA3bIBACTCH ACCHATUYHOM ?

B cucreme 10 mudp

)
®))

eIUHUIIA KAKIOI0 Pa3psaaa COCTaBJIACT
10 exuHUI IpeABIAYILEro pa3psaia



M. MOJOIILI!

|

HAJIbIIIEC >







IloyeMy HaILIA CHCTEMA 3ANMCH YHCEJ
HA3LIBAETCHA MO3UIIUOHHOM ?

3HAYeHHE HUPPBI 3AaBUCHUT OT MeCTA
B 3aIIUCH YHCJIA

3HAYEeHHE HU(PPHI HE 3ABUCHUT OT MECTA
B 3aIlMCH YHCJIA




M. MOJOIILI!

|







